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https://www.100test.com/kao_ti2020/79/2021_2022__E5_8F_91_E7

_A5_A8_E7_AE_A1_E7_c46_79629.htm 发票的填开 (一)发票填

开的基本规定 1、发票只限于用票单位和个人自己填开使用

，不得转借、转让、代开发票；未经国家税务机关批准不提

拆本使用发票。 2、单位和个人只能按照国家税务机关批准

印制或购买的发票使用，不得用"白条"和其他票据代替发票

使用，也不得自行扩大专业发票的使用范围。 3、发票只准

在购领发票所在地填开，不准携带到外县(市)使用。到外县(

市)从事经营活动，需要填开普通发票，按规定可到经营地国

家税务机关申请购买发票或者申请填开。 4、凡销售商品，

提供服务以及从事其他经营业务活动的单位和个人，对外发

生经营业务收取款项，收款方应如实向付款方填开发票；但

对收购单位和扣缴义务人支付个人款项时，可按规定由付款

单位向收款个人填开发票；对向消费者个人零售小额商品或

提供零星劳务服务，可以免予逐笔填开发票，但应逐日记帐

。 5、使用发票的单位和个人必须在实现经营收入或者发生

纳税义务时填开发票，未发生经营业务一律不准填开发票。

6、单位和个人填开发票时，必须按照规定的时限、号码顺序

填开，填写时必须项目齐全、内容真实、字迹清楚，全份一

次复写，各联内容完全一致，并加盖单位财务印章或者发票

专用章。填开发票应使用中文，也可以使用中外两种文字。

对于填开发票后，发生销货退回或者折价的，在收回原发票

或取得对方国家税务机关的有效证明后，方可填开红字发票

，用票单位和个人填错发票，应书写或加盖"作废"字样，完



整保存各联备查。用票单位和个人丢失发票应及时报告主管

国家税务机关，并在报刊、电视等新闻媒介上公开声明作废

，同时接受国家税务机关的处理。 (二)增值税一般纳税人填

开专用发票，除按上述规定填开外，还应执行下列规定： 1

、一般纳税人销售货物、应税劳务必须向购买方开具专用发

票，但下列情况不得开具专用发票：向消费者销售应税项目

；销售免税项目；销售报关出口的货物、在境外销售应税劳

务；将货物用于非应税项目；将货物用于集体福利或个人消

费；将货物无偿赠送他人；提供应税劳务(应当征收增值税的

除外)、转让无形资产或销售不动产；商业企业零售的烟、食

品、服装、鞋帽(不包括劳保福利用品)、化妆品等消费品，

生产、经营机电、机车、汽车、轮船等大型机械、电子设备

的工商企业，凡直接销售给使用单位的；向小规模纳税人销

售应税项目可以不开具专用发票。 2、一般纳税人必须按规

定的时限开具专用发票。采用预收货款、托收承付、委托银

行收款结算方式的，为货物发出的当天。采用交款提货结算

方式的，为收到货款的当天。采用赊销、分期付款结算方式

的，为合同约定的收款日期的当天。设有两个以上机构并实

行统一核算的纳税人，将货物从一个机构移送其他机构用于

销售，按规定应当征收增值税的，为货物移送的当天。将货

物交付他人代销的，为收到受托人送交的代销清单的当天。

将货物作为投资提供给其他单位或个体经营者，为货物移送

的当天。将货物分配给股东，为货物移送的当天。 3、一般

纳税人经国家税务机关批准采用汇总方式填开增值税专用发

票的，应当附有国家税务机关统一印制的销货清单。 4、销

售货物并向购买方开具专用发票后，如发生退货或销售折让



，应视不同情况分别按以下规定办理：购买方在未付货款并

且未作帐务处理的情况下，须将原专用发票的发票联和抵扣

联主动退还销售方。销售方收到后，应在该发票联和抵扣联

及有关的存根联、记帐联上注明"作废"字样，整套保存，并

重新填开退货后或销售折让后所需的专用发票。在购买方已

付货款，或者货款未付但已作帐务处理，专用发票发票联及

抵扣联无法退还的情况下，购买方必须取得当地主管国家税

务机关开具的进货退出或索取折让证明单(以下简称证明单)

送交销售方，作为销售方开具红字专用发票的合法依据。销

售方在未收到证明以前，不得开具红字专用发票；收到证明

单后，根据退回货物的数量、价款或折让金额向购买方开具

红字专用发票。红字专用发票的存根联、记帐联作为销售方

扣减当期销项税额的凭证，其发票联和抵扣联作为购买方扣

减进项税额的凭证。购买方收到红字专用发票后，应将红字

专用发票所注明的增值税额从当期进项税额中扣减。如不扣

减，造成不纳税或少纳税的，属于偷税行为。 5、凡具备使

用电子计算机开具专用发票条件的一般纳税人，可以向主管

国家税务机关提交申请报告以及按照专用发票(机外发票)格

式用电子计算机制作的模拟样张，根据会计操作程序用电子

计算机制作的最近月份的进货、销货及库存清单及电子计算

机设备的配置情况，有关专用发票电子计算机技术人员、操

作人员的情况等，经主管国家税务机关批准，购领由国家税

务机关监制的机外发票填开使用。 100Test 下载频道开通，各

类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


